

Körösvidék

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya
VIII. Múzeum-kr. 14-16. Budapest

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 óráig és ünnepnap 409

Felolvas szerkesztő:
M I G E N D E Z S Ö

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34-141

Nobel-díj

A stockholmi Karolina Orvosi Intézet tegnap döntött az orvosi Nobel díj fölött és azt dr Szent-Györgyi Albert szegedi egyetemi tanárnak ítélte oda.

Ez az első eset, hogy magyar embert Nobel díjjal tüntettek ki, hogy észrevették, hogy ebben az országban is vannak olyan tudósok, akiknek tudása kiállja az összehasonlítást bármely nemzet tudósaiéval s munkásságuk eredménye olyan értékes gyümölcs, amelyből az egész emberiség táplálkozhatik.

A világhíres szegedi egyetemi professzor elismerése senki számára sem meglepetés, nem pedig különösen a mi számunkra, akik bátran elmondhatjuk, hogy több dr Szent-Györgyi Alberthez hasonló büszkeségünk van, nemcsak az orvosok között, hanem a tudomány más területein és a művészetben is.

Nem a mi hibánk, hogy a világ eddig nem akart tudomást venni arról, hogy a Duna Tisza medencében egy olyan nép él, mely szervesen beleilleszkedik az európai kulturába ezeréves történelmének minden fázisában az önmaga érdekével együtt ezt a kultúrát védte, ápolta és gazdagította.

Most, hogy Szent-Györgyi Albert dr munkásságának elismerésével és elismerésén keresztül a magyar orvost, a magyar tudóst hivatalosan is elismerték és kitüntették a legnagyobb díjjal, szeretnők hinni, hogy Európa minden tekintetben észreveszi a magából szentgyörgyieket kitermelő magyar népet.

Szent Györgyi Albert dr orvos, tudós, aki a lombikok és kísérletezésekhez szükséges szerek mellett küzdött és küzd azért a kultúráért, melyért a magyarság, az a nép, mely őt a világnak adta, évszázadokon keresztül a csatatereken vérzett.

Egyenes folytatása a szegedi egyetem tudós professzora Nagy Lajosnak, Hunyadinak, Mátyás királynak, Zrínyi Miklósnak és a többieknek, akik, mert a kor akkor úgy kívánta, karddal és vérrel védték meg Európa kulturáját, a népek békéjét, nyugalalmát, biztonságát.

A magyarság azon a helyen, ahová sorsa állította, mindenkor megtette kötelességét s ennek a népnek főrésze van abban, hogy Gutenberg és a gutenbergeket nyugaton nyugodtan és zavartalanul ápolhatták a kultúrát akkor, amikor a Duna mentén még a felhőköl is vér hullott.

Hinnünk kell, hogy a nyugati ál-

lamok, melyeknek Nobel-díjas tudósai közé Szent-Györgyi Albert dr személyében magyar professzor is

került, mintahogy most a szegedi egyetemi tanár munkásságát értékelték, értékelni fogják azt az év-

ezredes munkát is, amit a magyarság végzett itt egész Európáért.
Sz.

A kormányzó Berlinbe utazik

November első felében kerül sor a magyar államfő berlini látogatására

Budapest, okt. 28.

Csütörtökön délelőtt Budapestre érkezett berlini jelentés szerint vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, elfogadta Hitler kancellár meghívását

a berlini vadászati kiállításra. A magyar államfő berlini látogatása, a hír szerint, már november első hetében megtörténik. A kormányzón kívül a német fővárosba érkezik György görög, Boris bolgár,

Lipót belga és Keresztély dán király, továbbá Pál délszláv régensherceg is. Az államfők tiszteletére a birodalom nagyszabású vadászatokat is rendez.

Szent-Györgyi Albert dr magyar professzor kapta az idei orvosi Nobel-díjat

Stockholm, október 29.

A Karolina-intézet csütörtökön döntött az orvostani Nobel-díjról és azt Szent-Györgyi Albert szegedi egyetemi tanárnak ítélte oda.

Stockholm, október 29.

A Karolina-intézet néven ismert stockholmi orvostudományi főiskola, az 1937 évi élettantudományi és orvostantudományi Nobel-díjjal Szent-Györgyi Albert szegedi egyetemi tanárnak az elégetés élettani folyamatai körül, különös tekintettel a C-vitaminra és a fumar-sav catalizációjára, tett fölfedezéseit jutalmazta.

Szeged, október 29.

Csütörtökön este 9 óra után terjedt el a hír Szegeden, hogy a Ferenc József-tudományegyetem egyik büszkesége és kiválósága: Szent-Györgyi Albert dr professzor elnyerte az orvosi Nobel-díjat. A hírré újszólván az egész város lázban égett. Mindenki, mindenütt erről beszélt s nem volt senki, akit ne a legnagyobb örömmel töltött volna el. A díj odaítélése méltó jutalom volt annak a páraflann és eredményes bűvárkodásnak, amelyet a kiváló tudós tudományos intézetében kifejtett.

Az egyetemi ifjúság rögtönzött fölvonással ünnepelte világhírű tanárát

A szegedi egyetem ifjúsága a késő esti órákban tudomást szerzett a nagy kitüntetésről, amely professzort érte. Lelkeseledésükben riadoztatták egymást s mintegy 200 főnyi csoport Szent-Györgyi professzor lakása elé vonult, éljenezve a Nobel-díjast tudóst. Az ifjúság a Himnusz és a Hízkegy eléneklésével adott kifejezést hálójának azért, hogy magyar ember szerezte meg a legnagyobb tudományos kitüntetést.

A MÁVAUT új autóbuszgarázst akar építtetni Békéscsabán

Ingyen területet kér a várostól

A MÁVAUT igazgatósága kérelemmel fordult Békéscsaba város polgármesteréhez, hogy támogassa tervét, amely szerint 70-80.000 pengős költséggel új, hatalmas garázst szeretne építtetni Békéscsabán.

Felhozzák, hogy a MÁVAUT forgalma az utóbbi időkben annyira megnövekedett, hogy a sok új járat kocsijait nem tudják kellően elhelyezni és azt is, hogy az új garázs megépítésével Békéscsabai ipa-

rosok kapnának munkát.

A MÁVAUT valahol a Szent István-tér környékén, a város központjában szeretne 400 négyszögletes ingyen telket kapni a várostól a garázs részére.

Megindul a gyermekmentési akció Békés vármegyében

Mozgó Röntgen-intézet járja a falvakat

A belügyi kormány tervbe vette a 3-15 éves korban lévő gyermekek fokozottabb közegészségügyi gondozását, amely nagyhorderejű

probléma megoldása végett egyelőre kísérleteket folytatnak. Ezek a kísérletek az egész országban, első sorban is Békés vármegyében foly-

nak le és majd ezek eredményének ismeretében kerül sor az ország minden részére egyformán vonatkozó intézkedésekre. A belügyi kor-

mány megbízásából ezek a kísérletezések Békés vármegye m. kir. tisztifőorvosának és a gyulai m. kir. állami gyermekmenhely igazgató-főorvosának irányításával folynak és erre a célra már a törvényhatóság első lépéseképpen már 25.000 pengőt szavazott meg, aminek a felhasználásával legelső sorban egy mozgó Röntgen-intézet szerelnek fel. Ez az intézet megfelelő számú gyermekszakorvossal járni fogja majd a vármegye helységeit, hogy a legveszedelmesebb korban lévő, a legtöbb fertőzésnek kitett gyermekek szakszerű vizsgálatát fogantassák.

Ennek az akciónak a lebonyolításaképpen kedden délelőtt Békésen, a község házában dr. Róthler István m. kir. tisztifőorvos vezetésével értekezlet volt, amelyen a békési járás tiszti és hatósági orvosai, valamint az előjáróságok vezetői és a tanintézetek igazgatói vettek részt. A dr. Marsall Ferenc járási főszolgabíró elnöklétével lefolyt értekezleten dr. Róthler István tisztifőorvos ismertette nagyvonásokban a nagy gyermekmentési akció tennivalóit, céljait, majd dr. Dobszay egyetemi magántanár, a gyulai állami gyermekmenhely igazgatója mutatótt rá azokra a veszélyekre, amelyek az orvosi kezelésben nem részesülő 3—15 éves korú gyermekek részéről fenyegetik az egészségüket. Majd a községi orvosok részére tartottak külön szakelőadást arra vonatkozólag, hogy az akció első lépéseként az óvodás- és iskolás gyermekek vizsgálatát milyen formában folytassák le. Egyébként az akció lényege abban áll majd, hogy az előzetes orvosi vizsgálat alapján mindazokat a gyermekeket, akiknél bármilyen kóros elváltozást tapasztalnak, a vármegyei mozgó Röntgen-intézet szakorvosi vizsgálat alá veszi, majd nemcsak őket, hanem a szülőket is, ha arra szükség van, kezelés alá veszi és az egészséges gyermekektől elkülönítik őket.

Beliczey Géza a felsőház földmivelésügyi- és ipari bizottságában

A parlament új ülészakájának megnyílásával úgy a képviselőház, mint a felsőház új választotta tisztikarát és a bizottságokat. A felsőházi választás során ismét nagy megtiszteltetés érte baiczai Beliczey Géza m. kir. gazdasági főtanácsost, vármegyénk egyik felsőházi tagját, amennyiben a felsőház tisztújító ülése őt a földmivelésügyi- és ipari bizottság tagjává választotta.

Meghalt Miklósi István hajdudorogi görög katolikus megyéspüspök

Nyiregyháza, október 29. Miklósi István hajdudorogi görögkatolikus megyéspüspök pénteken reggel váratlanul elhunyt. Temetése hétfőn délelőtt 10 órakor lesz Nyiregyházán.

Budapestben lopták el a fényképezőgépet — Békéscsabán tett feljelentést

Andó Mihály békéscsabai Kálmán-utca 10. szám alatt lakó kömives feljelentést tett a békéscsabai rendőrségen ismeretlen tettes ellen, lopás miatt. Andó a napokban Budapestet járt, ahol elopták fényképezőgépét.

Japán hajlandó békét kötni, ha teljesítik követeléseit

Nanking, okt. 29. A japán kormány közölte a kínai központi kormánnyal, hogy Japán hajlandó békét kötni, hogyha területi követeléseit kielégítik.

A kínai katonai körök ellenzik a megalkuvást. Hangoztatják, hogy Kinának folytatni kell a háborút a végső győzelemig, vagy összeomlásig.

Értesítjük mélyen tisztelt vevőinket és ismerőseinket, hogy úri- és nőiszabóságunkat

Andrássy-út 16 szám alá helyeztük át. (Volt Viski-üzlet helyére.) Ezalkalommal női méret-szabóságunkat Tisztelettel a legújabb modell szerinti kész női kabátokkal bővítettük ki. Kifogástalan minőség, olcsó ár!

Irimy és Olláry szabómesterek.

Elfogadta a képviselőház a városi számvevőségek államosításáról szóló törvényjavaslatot

Budapest, október 29. A képviselőház pénteki ülésén a városi számvevőségek államosításáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta. A felszólalásokra adott válaszában Széll József befűgyminiszter kijelentette, hogy a javaslat

érintetlenül hagyja a vagyonok fölötti érdemi rendelkezést. A képviselőház a javaslatot általánosságban elfogadta. A képviselőház bizottságai a tűzharcos törvényjavaslattal foglalkoztak.

Ma, szombaton este nagy

disznótóros vacsora az Evanics vendéglőben!

Szíves pártfogást kér a tulajdonos.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatójának látogatása a főispánnál és Békéscsaba polgármesterénél

A Békéscsabán felállítandó Békésmegyei Kirendeltség ügyeit tárgyalták meg

Czeglédy Béla, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatója és Varga László, a kamara titkára pénteken délelőtt Gyulán látogatást tett dr. vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispánnál. A Békéscsabán már a közeli napokban felállítandó Békésmegyei Kirendeltség ügyéről folytattak hosszas megbeszélést.

Czeglédy Béla és Varga László pénteken, a déli órákban Békéscsabára érkezett és felkereste hivatal-

ban vitéz Jánossy Gyula polgármestert, akinél dr. Medovarszky Mátyás főjegyzővel együtt a Kirendeltség elhelyezéséről tárgyaltak. A tanácskozáson a legkisebb részletekig megbeszéltek mindent.

Tehát Békéscsabán ottlont kap ismét egy mezőgazdasági szerv, amelynek nagyfontosságú munkássága pár napon belül megkezdődik.

ŐSZI KABÁTOK RUHÁK NAGY VÁRADY BÉLA VÁLASZTÉKBAN

FÉRFIRUHAÜZLETÉBEN ANDRÁSSY-UT 2 SZ. OLCsó ÁRAKI SZOLID KISZOLGÁLÁS!

Van-e szükség Békéscsabán az országos kirakodó vásárra?

Tegnap számunkban megjelent cikkünk nyomán a már oly sokszor illetékesek körében is felvetődött annak megállapítása, hogy van-e valamilyen célból Békéscsaba megyei városnak országos kirakodó vásárokra szüksége?

Van-e olyan érv, ami úgy a helyi iparosság, kereskedelem és főképpen a városi háztartás bevételeit igen károsan befolyásoló ilyen vásárok szükségessége mellett szól? Ugy tudjuk, nincsen. Ma már a helyi igen bő és min-

Erő, kaland, szerelem, bonyodalom, humor, izgalom:

HARRY PIEL új filmje:

AZ UTOLSÓ PILLANATBAN

Magyar híradó (A tettek lovagja) Szezám nyilj... Vasárnap a 3 órai előadás zóna! Csaba Mozgó. színes film Október hó 30-31-én, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor.

den árkatóriát magába foglaló árukészlettel felszerelt nagykereskedések, valamint minden ipari szakmát felölelő, kisipari cikkek előállításával foglalkozó iparosok — köztük sok munkanélküli iparos is — olyan nagy számban vannak Békéscsabán, hogy a város lakossága mindennemű szükségletét, anyagi erejéhez képest, esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is beszerezheti, így elvesztett a régi vásároknak az a jelentősége, hogy a vásárosok egyes vidéken nem kapható árukkal megjelentek és a lakosság vásárolhatott.

Az a tévhit pedig,

hogy a vásárokon olcsón lehet vásárolni,

csak arra alkalmas, hogy éppen a kevésbé hozzáértő, szegényebb osztály aránylag elég drágán, a lehető

legsilányabb portékát

vásárolja meg, amihez a felvonuló — irhatnám úgy is, hogy átvonuló — kereskedelem ezer raffiniája és lelkiismeretlen trükkje elég alkalmas, hogy a vásári olcsó áru végeredményeképpen mégis nagyon drága legyen.

Egy másik nagy kárt pedig az okoz a közegek egy ilyen „jóforgalmu” kirakodóvásár, mint a legutóbbi is volt, hogy a forgalmazott 150.000—200.000 pengő forgalom hasznát elviszik az idegen kereskedők anélkül, hogy abból adó, vagy más kereseti részesedés címén a rárosnak valami haszna is lenne. Meg van tehát rövidítve a vásárló lakosság, a kereskedelem, az iparosság és legvégül a város. Tehát ha semmi hasznunk nincs belőle, csak kárunk, önként adódik a kérdés: Miért van szükség még mindig az országos kirakodó vásárookra?



Jól táncolni ifj. Gavendánál tanulhat!

November 3-án új tanfolyam kezdődik. III., Kazinczy-u. 26 (Saját ház)

Rendkívüli közgyűlést tartott a Magyar Vöröskereszt Egylet békéscsabai városi választmánya

A Magyar Vöröskereszt Egylet békéscsabai választmánya csütörtökön délután a városháza kistanács-termében rendkívüli közgyűlést tartott dr. Korniss Géza kulturális elnöklétével.

A közgyűlés a lemondott özv. Réthy Béláné helyébe női társelnöknek vitéz Réthy Bélánét választotta meg.

Héttagu bizottság ment vitéz Réthy Bélánéért, aki megérkezése után keresetlen szavakkal köszönte meg a közgyűlés bizalmát és ígérte, hogy minden erejével az egyesületért fog dolgozni.

Ezután elhatározták, hogy jan. 15-én Vöröskereszt-bálat rendeznek.

Végül Tamássy Károly dr. titkár közölte a közgyűléssel, hogy az egyesület 60 kg. kávéot oszt majd ki a brazil kormány jóvoltából karcsonyi szeretet-csomagként a szegények között.

Az utcán...

- Csókolom a kezeit.
- Uram, én nem ismerem magát.
- Ön nem, de a kutyuskájával a multkor már beszélgettem.

OTTHON ÉS RUHÁZKODÁS

A Körösvidék melléklete. Megjelenik minden szombaton

Az önbizalom, mint őserő

Írta: Dr Körmendy József
m. kir. postatakarékpenztári igazgató

A magyar faj osztályrésze, hogy az őshazából való elindulásától kezdve, a sorscsapások gyűjtőnév alatt jelentkező minden földi nyomorúságából kivette a részét. Az évezredek küzdelmei meggyőződéssé hitté érlelték a nemzet minden tagjában azt a tudatot, hogy csak akkor képes igazi nemzeti megnyilvánulásra és államalkotó tevékenységre, ha rendszeres önuralmon alapuló magaedzésen keresztül eljut odáig, hogy önmagában hisz, a maga erejében bíz és az Ursten segítségével reménykedik.

Amikor egy-két nap múlva a hajnal egy világszerte ünnepelt napra, a takarékosági napnak elnevezett október 31-ikére virrad, számot kell vetni ennek a napnak önbizalmat nyújtó jelentőségével. Október 31-ike jelenti a folyamatosan, rendszeresen, gyökeresen üzőtt, élő takarékoságot, jelenti a magasabb értelemben vett önmegtartóztatást, jelenti a magabizó hitet abban, hogy az, aki takarékoskodik, fegyvert szerez az élet küzdelmeihez, aki ezt rendszeresen üzi, az erre a küzdelemre fegyvereinek a számát megsokszorozza, fegyvereinek minőségét tökéletesíti, aki ezt cselekszi, az megtanul bízni a maga erejében,

az nem szorul sem az egyeseknek, sem a közületeknek sokszor önértetlő könyörületére. Az a nemzet pedig, amelynek magabizó egyedek alkotják tagjait, az a társadalom, amely ilyen tagokból tömörült családokból áll, az az ország, amelyet ilyen eszmékkel átítatott társadalom táplál, az független, boldog lesz.

Magyarország a történelem színpadán nem egyszer állott a végveszély szélén. Minden ilyen esetben azonban a népek és nemzetek sorsát intéző legfőbb hatalom és a magyar fajban gyökerező magabizó olyan erőfeszítésekre készítette a súlyos helyzetbe került nemzetet, amely a haza fennállását és boldogulását biztosítani tudta.

A nemzeti tökegyűjtés terén a trianoni nyomorúságszülte gazdasági válságok a magyar nemzet egyik legküzdelmesebb időszakát képezik. Itt az idő, hogy rendszeres takarékosággal sietve pótoljuk mindazt a veszteséget, amelyet a legnagyobb értékeket elpusztító világháború okozott. Tömjük be a réseket, amelyek csonka hazánk testén támadtak, hogy a takarékoság tényleges gyakorlásán keresztül, az így megerősödött bástyafalról indulhasson a magyarság arra a rohamra, amelyet a maga erejéből, a maga céltudatos kitartásával boldogulásáért s gazdasági megerősödéséért folytat.

Tartsuk rendben az udvarokat

Miniszteri rendelet írja elő az udvarok rendbentartását, azt, hogy a felgyülemlett szemetet időnként ki kell hordatni a házakból.

Egészségügyi szempontból fontos, hogy a lakásokon kívül az udvarokon is rend és tisztaság legyen. Köztudomású, hogy különböző betegségeknek, így főleg a tifusznak és vérhasnak a legyek a terjesztői, melyek százával lepik el a szemétdombokat s az ételre szállva, nem egy halálosvégű betegséget okoztak. Ezért érthető, hogy a hatóságok mindent elkövetnek, hogy az udvarok tisztántartását a lakosság állandóan szem előtt tartsa.

Minden évben egyszer közegészségügyi razzia szokott lenni Békéscsabán is. Ilyenkor felülvizsgálják azt, hogy mindenütt rendben tartják-e az udvarokat, eleget tesz-e mindenki azoknak a követelményeknek, melyeket a miniszteri rendelkezések írnak elő.

Bár az elfutott nyárral együtt a legyek is eltűntek már nagyobb részét, mégsem hanyagolhatja el senki az udvarok rendbentartását. A szemétdombok így sem tűrhetők meg, rendnek és tisztaságnak kellene lenni minden udvaron.

Kellene...

Ezzel szemben szomorú, hogy

Átmenetikabát	P 25.80
Atmenetikabát	„ 33.—
Raglán	„ 21.60
Gazdász kabát	„ 30.—
Bocskay-kabát	„ 64.—
<small>szőrmegallírral</small>	
Bőr kabát	„ 47.—
Eső kabát	„ 17.—
Öltöny	„ 29.80
Sportzakkó-madrág	„ 32.—

KULPIN
DIVATHÁZ
férfi- és fiú
készruhaosztálya
Békéscsaba

még az Andrássy-úton is van egy-két olyan ház, melynek udvarán szinte hihetetlenül nagy a rendtelenség és a piszok. A szemétdomb fel van túrva és a meleg és napos idő közetkeztében bizony még rengeteg a légy.

Hogy mennyire fontos az udvarok rendbentartása, azt mi sem bizonyítja jobban, mint az a szomorú tény, hogy még mindig van tifuszos megbetegedés Békéscsabán, sőt éppen a napokban tifuszos halálozás is történt.

Nem elég tehát, ha a háznak csak az utcára néző része, a frontja szép, rendez és tiszta, nagyon fontos, hogy az udvarban is rend és tisztaság legyen.

A hatóságok nem tudják állandóan ellenőrizni az udvarokat, a háztulajdonosoknak maguknak kell ügyelniük arra, hogy a legyeknek ne legyen tanyájuk, ne legyen felhalmozódott szemet az udvaron.

A szemétdomb nemesak a le-

Halottak estéjén

Írta: Madarassyné Miskey Erzsébet

A tömeg oszladozott, csak néhányan nem tudtak megválni kedves halottjaiktól és kegyetlen kezekkel igazgatták meg a virágokat, vagy a gyertyákat, mint egykor a lent nyugvó kedves hozzátartozó feje alatt a párnát, mikor a láz gyötörte...

Ugy vették, hogy a rég elköltözött most is halálával fogadja gondoskodásukat, amellyel még a síron túl is kedveskedni akarnak szeretteiknek.

A töméntelen illatozó virág, a drága selyemszalagos virágcsokrok is egyformán hirdették, hogy az élők nem felejtették el lent nyugvó kedveseiket...

Öreg, hajlotthátú bácsi csoszogott tempósan a temető távolesó, régi parcelláihoz. Utközben pihenőket tartott, kifújta magát, mint egy elavult mozdony. Kezeiben két szép csokrot szorongatott.

Mielőtt a célhoz ért, megsimogatta galambösz bajuszát, tiszta,

de ódivatú kabátját, kihúzta megrokkant alakját, mintha vízbe indulna... úgy, mint hajdan, vagy ötven évvel ezelőtt...

Lassan célhoz ért, majd letette az egyik csokrot az idő viszontagságaitól meghomályosodott sírkőre. Megtörölte fáradt homlokát, mely a járás fáradalmaitól kigyöngyözött, aztán álmatag, fakó szemével felnézett az emlékkőre, amelybe egy arckép volt beleillesztve. A kép egy mosolygós, gödrösállú, ragyogó szemű fiatal nőt ábrázolt.

Közelebb botorkált rogyant lábával a kőhöz és leolvasta az aranysorokat, ki tudja hányadszor, félszázad óta...

A kővön már csak elmosódva látszott a felírás: Molnár Gabi. Élt huszonhat évet.

Az öreg tett-vett, rendezgetett a sír körül és közben félhangosan beszélgetett.

— Látja kis Gabi! Itt vagyok, megjöttem megint és elhoztam kedvenc virágait... Ugye, már régen megbocsátott nekem. No, no... tudom, »akkor« haragudott rám. De

itt nincs harag, bosszú... Látja, kedves, úgy ülök itt, maga mellett, mint valamikor a tabáni házban, mikor a zsalugáter mögül mosolygott ki rám, de elmegyek a Laci-jához is, akit az én ostoba golyóm juttatott ide... és aki után maga is ide költözött... Pedig nem így akartam... Ejnye, már megint sokat fecsegek...

A páros szekfűk szelíden bólogtattak és az öreg gavallér ment tovább, a »másikhoz«, a régi vetélytársához, akit egy mámoros mulatóság után, ahol a lány miatt összeszólaikoztak — a budai erdőben, egy komor téli reggelen a másvilágra küldött, véres, szigorú párbajban. Kissé reszketett a keze, mikor elhelyezte virágait a besüppedt sírnál. Szinte összeroppant alakja. Ide ritkán járt, csak gy évben egyszer, de azt el nem mulasztotta. Itt is elutogta mondókáját:

— Látod, Laci pajtás, megint itt vagyok. De nehezen jöttem. Öreg már a legény... Hallod, milyen nehezen lélegzem? Lassankint elalszik az én életem gyertyája is...

Aztán minden kiegyenlítődik, féltékenység, szerelem, bosszú... minden... minden... Nem baj. Könnyűszerrel hagyom itt ezt a felfordult világot. Bűneimet levezeltem hosszú, álmatlan éjszakákon, amikor az árnyékok nem hagytak aludni... Aztán, talán megbékéltetek... de én lassan-lassan megnyugodtam...

— No, pajtás, aludj csendesen. Nemsokára én is itt leszek...

Igy beszélgetett láthatatlan barátjával az öreg bácsi, majd mintha megkönnyebbült volna a lelke, felfrissült testtel csoszogott hazafelé.

Beesteledett. A gyertyák imbolygó fénye mindjobban vesztett erejéből s kezdtek kialudni a szeretet világai... Magukra maradtak a sírkert csendes lakói.

Az éj ráterítette fekete szárnyait szelíden a holtak birodalmára. Mire a temető kis kápolnájában megszólalt a harangszó, már újra csendes lett az öreg temető, csak a gyertyák halk sercenése és a levelek szelíd suttogása hallatszott már...

gyek lakóháza, ezenkívül megfertőzi a talajt is és a legkülönbözőbb bacillusok tenyésznek ki benne.

Sok betegségnek vehetjük elejét, ha mindig, egész évben gondot fordítunk az udvarok rendjére és tisztaságára.

Küzdelem a ráncosodás ellen

A fiatalság megtartása ősi problémája az emberiségnek. Sajnos, manapság nincs még semmi olyan szere az orvostudománynak, amely a természetes folyamatot megállítani tudná, azonban a probléma tudományos szemlélete sok olyan feltevést biztosít, mellyel bizonyos mértékben a ráncok keletkezését hátráltatni lehet.

A fiatalkori ráncosodása a bőrnek nagyon sok esetben belső megbetegedések, hirtelen lefogyás következménye s itt a belső okok orvoslása az egyetlen megoldás; más esetben pedig a bőr száraz volta okozza a korai ráncosodást: itt egyszerű házi kezeléstől meglepő javulást szoktunk látni. Mindenekelőtt el kell hagyni a szappannal és melegvízzel való mosakodást, mely az amúgy is száraz bőrből kivonja a bőr természetes működéséhez szükséges zsíradékot és helyette olajjal kell tisztítani a bőrt s utána hideg és lágy vízzel leöblíteni. Sosem puderezzük az ilyen bőrt anélkül, hogy előbb zsíros krémmel be ne kentük volna, mert a puder, bármily gyártmányú is legyen az, felissza a bőr természetes zsíradékát és nagymértékben szárít. Kezdődő ráncok eltüntetésére külföldön nagyon elterjedt háziszőrszerű ügyvezetelt majonnaispakkolás, amelyet úgy készítenek el, hogy egy tojássárgáját kevés táblaolajjal elkevernek s ezt az arcra kenve megszáradni hagyják. A kezelés letagadhatatlan jó hatása orvosilag is indokolható, mert a tojás sárgájában levő koleszterin és lecithin a fiatal sejtek nélkülözhetetlen kelléke.

Az előrehaladt korról járó ráncosodás kezelésében a legfőbb vezérlő elv a bőr vérkeringésének élénkítése. E célra nagyon megfelelő eljárás a zsíros krémmel bekent arc-bőr apró ütögetése ujjaink hegyével, vagy pedig mutató- és hüvelykujjunk közé vett bőr csipkedése; a bőr masszírozása csak szakember kezében használ az arcnak, avatálatlan kézzel csak ártunk vele. Pillanatnyilag nagyon jó hatást kelt a ráncos bőrről az arc-bőr felmelegítése forróvizes borogatásokkal s közvetlen utána lehűtése vászonkendőbe burkolt jégdarabbal való gyors lesimítással. A kezelés hatására a bőr hirtelen felélénkül s az arc órákig friss és üde benyomást kelt. Az arc-bőr zsírozását ilyen esetben se mulasszuk el s a borogatások előtt mindig kenjük be a bőrt zsíros krémmel, vagy olajjal.

Színes kövezetek

Angliában kísérleteznek különböző színű kövezetekkel, abból a célból, hogy a sötétben melyik ad legbiztosabb látást. Sheffieldben az egyik utcát 800 méteren rózsaszínű kötőmelékkel burkolták és világos széllel kirakták; fénymérési vizsgálatok alapján megállapították, hogy sötétben is erős fényhatást mutat, ködben és éjszaka megkönnyíti a látást.

Szombaton este nagy

disznótoros vacsora a „Fehér bárány“ vendéglőben!

Kittünő fajborok. Cigányzene. Szíves pártfogást kér özv. Fikker Károlyné vendéglős

Állandóan fokozódik az érdeklődés a „Körösvidék“ ajándékozási akciója iránt

November 6-ika után is érvényes az öt százalékos készpénzvásárlási kedvezmény

Napról-napra fokozódik az érdeklődés a „Körösvidék“ ajándékozási akciója iránt.

A közönség a „Körösvidék“ lapban elhelyezett szelvényekkel igyekszik minél többször vásárolni a közismerten olcsó és amellettsőszerű minőségű arukból, amelyek nagy választékban találhatóak az új „Körösvidék“ boltban.

Minden szelvényvel

5 százalékos kedvezményt lehet vásárolni

már a legkisebb árut is.

A vásárlási jegy „Igazoló szelvény“-eit el kell tenni, mert csak azokkal a számokkal lehet résztvenni az ajándékozási akcióban, amelyek a pénztárban letétben vannak.

Két nagyértékű fehérneműszelvényt

szolgáltatunk ki két vevőnknek: Ez

az ajándékozási akció

november 6-án,

szombaton este zárul.

A november 9-én, kedden megjelenő Körösvidékben már közzétesszük az ajándékozási akció két szerencseszámát, amelyet az akció kezdetén két zárt borítékban helyeztünk letétbe.

Itt van tehát az alkalom,

hogy azok az Olvasóink, akik leginkább elseje körül szoktak bevásárolni, most

november 6-áig

benyújthatják szelvényeiket a „Körösvidék-bolt“-ban.

Természetesen a nagy közkeveltségnek örvendő szelvényakció továbbra is folyik és minden Olvasóink november 6-ika után is igénybe veheti a „Vásárlási jegy“ 5 százalékos készpénzkedvezményét.

Kertészet

Rovatvezető: Dr. Medovarszky Mátyas a Békésvármegyei Kertészeti Egyesület elnöke.

A Békésvármegyei Kertészeti Egyesület közleményei

Öntözni, nem öntözni!?

A megnehezedett életviszonyok között és a folyton fokozódó követelmények mellett korunk gazdasági szakértőit a több és jobb termelésben látják azt a varázsszert, mely alkalmasnak látszik a gazdabajokon segíteni. A több és jobb termelésnek pedig edesestvére az egyszerű öntözögzádkodás. Maga az országgyűlés is megalkotta az 1937 évi XX. t. c-t és feállította a m. kir. Országos Öntözésügyi Hivatalt, a minőségi és többtermelés kérdését az öntözéssel összekapcsolva kívánja megoldani és így jobb gazdasági helyzetet teremteni.

Kiváló szakértők, de a gyakorlat is azt bizonyítja, hogy okszerűen használva ki az öntözés által elérhető eredményeket, az öntözögzádkodás folytatása sikerrel kecsegtet. Mi szükséges azonban az öntözögzádkodás folytatásához a területen felül? Elsősorban megfelelő öntözögzádkodás, a több termelvény értékesítésének biztosítása.

Öntözni csak ott lehet, ahol víz van, vagy ha nincs is, de odavezethető, ahol sikeresen lehet gazdálkodni. Tehát csatornázni kell, nem beszélve annak évtizedekre terjedő műszaki munkálatairól, ha már meg volna az öntözögzádkodás rendszerünk (mindig csak a helyi érdekek szempontjából nézve a kérdést), hol van az a tekintélyes tőke, amely a terület berendezésére és felszerelésére kell? Bár az említett törvény gondoskodik egy megfelelő alapról, melyből kölcsönök és segélyek adhatók, ebből az alapról amíg valaki pénzhez jut, addig sok víz lefolyik még az Elővízcsatornán is.

Talán az Alsó Fehér-Körösí Armentesítő Társulat lehetne segítségére azoknak a gazdáknak egyelőre, akik a csatorna partjain máris üznek öntözögzádkodást, vagy erre ezután óhajtanak áttérni. Esetleg megajánlható egy szűkebb érdekeltségű öntözögzádkodás is, amely maga venné kezébe a szervezkedést. De mindehhez pénz kell, ami a gazdáknál nem igen akad. Ezekre a kérdésekre eddig nem kaptott választ a többet és jobbat termelni akaró gazda.

De a szakismereten és a felszerelésen felül a természetértékesítés biztosítása volna a legfontosabb, mert enélkül kárbaveszett minden fáradtság és pénzáldozat. Mert, ha termelvényért a gazda a leszedési költségeket, vagy a fuvarköltséget sem kapja meg, a nyakán marad a sok termés, ugyan miért dolgozzon és kockáztassa évi munkájának eredményét? Akkor inkább marad a mindig értékesíthető gazdasági termények termelésénél.

Csak a családától kívánjuk azokat megóvni, akikben megvan a jószándék az öntözögzádkodásra való berendezkedésre, de annak egyéb előfeltételei még hiányoznak. Mindenesetre a kérdés nagy horderejű, mellyel érdemes és kell is komolyan foglalkozni s amelyre még e hasábokon is vissza fogunk alkalmas időben térni. Kíváncsok volna azonban e kérdéshez többek szakszerű hozzászólása is, hogy a felvetett kérdések tisztázódjanak.

Az összes

OSZI ujdonságok, divatcikkek:

Női- és férfi fehérnemű, harisnya, zokni, kesztyű, gallér, nyakkendő, zsebkendő, svájcsapka minden színben, esernyők nagy választékban! Mindenféle pipere- és háztartási cikkek, gyermekjátékok elismert megbízható beszerzési forrása a

KÖRÖSVIDÉK-BOLT

Szt. István-tér 18. Tel. 60.

„Merkur“ hiteliroda beszerzési helye.

A protestáns istentiszteletek sorrendje vasárnap a reformáció emléknapján

Az ev. egyháznál:

Délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet az összes evangélikus tanulóifjúság részére a kistemplomban. Ünnepi beszédet tart Kirner Gusztáv vallásánár.

9 órakor a nagytemplomban tónyelvű istentisztelet. Prédikál dr Szeberényi Lajos főesperes.

11 órakor a nagytemplomban magyar nyelvű istentisztelet. Ünnepi beszédet mond dr Szeberényi Gusztáv igazgató-lelkész.

A református templomban

délelőtt 9 órakor az ifjúság számára lesz istentisztelet, délelőtt 10 órakor pedig ünnepi istentisztelet tartanak.

Ingyen

kapható a Körösvidék-boltban a békéscsabai és vidéki téli menetrend

Ma jelent meg a „Körösvidék” ingyen téli menetrendje és már kapható a Körösvidék-boltban.

Az izléses kiállítás, ügyes, praktikus tartalmu menetrendben megtalálhatjuk a MÁV, az AEGV vonatok és a MÁVAUT autóbuszok pontos érkezési és indulási idejét.

A nyáron jelent meg az első Körösvidék menetrend s a közönség nagy tetszéssel fogadta és már az első napokban elkapkodta.

A téli menetrend nagy sikerét bizonyítja, hogy már az első napon is nagyon sokan kérték.

APOLLÓ FILMSZÍNHÁZ

Telefon 239.

Október 29-30:

Naplemente előtt

Előadások hétköznap 5, 7, 9, vasárnap és ünnepnap 3, 5, 7, 9 órakor
Az első előadás naponta zóna

Nagyatádi Szabó István- emlékvacsora a mező- berényi Gazdakörben

A Mezőberényi Gazdakör november 7-én emlékvacsorát rendez. Az ünnepi sorrend a következő:

A vacsora kezdete este 7 órakor lesz. Elnöki megnyitót mond Schultz József, a Gazdakör elnöke. Hiszekegy. Éneklő a közönség. Kisgazdafóhász. Éneklő a Gazdakör ifjúsági dalárdája. Karnagy Braun Gyula ny. ig. tanító. Ünnepi beszédet mond dr Szabó Sándor, az Országos Magyar Emlékerleg Szövetség ügyv. elnöke. Felszólalás a közönség részéről. Záróbeszédet tart Radics István ref. lelkész, a mezőberényi Nagyatádi Szabó István Emlékbizottság elnöke.

Az emlékvacsora iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése október 29-én délelőtt:
Hőminimum +8,7 C° A föld felszínén +7,7
Hőmaximum +22,4 C° Légnyomás 760,0 mm
Csapadék 0,0 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Élénkebb szél, változó felhőzet, sok helyen köd, szombat délelőtt néhány helyen, főleg nyugaton eső, a hőmérséklet alig változik.

Ma, szombaton este nagy

disznótoros vacsora

a „Magyar Király” vendéglőben, Prónay-utca 24.
Hurka, kolbász, töltöttkáposzta, túróscsusza. Kétüfő fajborok. Cigányzene.
Reggelig nyitva! Szíves pártfogást kér: GYURKA-BÁCSLI

Vasárnap reformációi emlékünnepe lesz a Vigadóban

Vasárnap este 8 órakor a Vigadó nagytermében az összes evangélikus egyesületek és a Bethlen Gábor Szövetség békéscsabai csoportja reformációi-emlékünnepeket rendez.

Az ünnepség műsora a következő:

1. Megnyitó. Mondja vitéz Jánossy Gyula polgármester, a Bethlen Gábor Szövetség helyi elnöke.

2. Ünnepi beszéd. Tartja dr Benes Zoltán, az Országos Luther Szövetség elnöke.

3. a) Puccini: Pillangókisasszony; b) Lányi Viktor: Dalok; c) Rékai: Dalok. Éneklő Marjay Erzsébet

művész, zongorán kíséri Wellter Jenő karnagy.

4. Szántó Róbert verseiből olvas Wellter Jenő.

5. Bach: Air és Hubaytól zeneszámokat ad elő Voticzky Illy hegedűművész, zongorán kíséri Wellter Jenő.

Az előadás tiszta jövedelmét a békéscsabai evangélikus árvaház javára fordítják. Jegyek elővételben a Maczák-drogériában, a Körösvidékben és az ev. egyházi könyvkereskedésben kaphatók, este pedig a pénztárnál. Helyárak: I. hely 2 P, II. hely 1 P, III. hely 50 fillér.

Szombaton este a Strand-vendéglőben

halvacsora

Harcás halászlé, túróscsusza,

Tóth Teri

hangversenyző cigányzene kísérettel

Kitelepítik Békésről a cigányokat

Békés község szegényügyi és népjóléti intézményeinek miniszteri megvizsgálásáról a Körösvidék is megemlékezett már. A dr Smialovszky Tibor belügyminiszteriumi osztályfőnökből, Agyagfalvi Hegyi István táblai tanácsosból és dr Antal József miniszteri titkárból álló bizottság tüzetes vizsgálat tárgyává tette a békési cigánynegyed ügyét is és azt a helyszínen megtekintette. A bizottságnak, továbbá dr Marsall Ferenc

főszolgabírónak és a község előjáróságának egyértelműen az a felfogása, hogy a cigánytelepet, amelynek lakói közel 1000 fő körül mozognak, a körgáton kívüli területre kell kitelepíteni. Ezt nem csupán rendészeti, hanem fontos közegészségügyi érdekek is így kívánják, mert az őszi hónapokban fellépni szokott tifuszmegbetegedések az előző években is mindenkor innen indultak ki.

Figyelem! A „Kis Pipa” vendéglőben

i. hó 30-án, szombaton este nagy

disznótoros vacsora

Kétüfő gyöngyösi hegyiborok! 1 liter 60 fillér.

Nyolc sarkadkeresztúri asszony és lány a gyulai törvényszék előtt

Csütörtökön délelőtt két fegyházor kíséretében nyolc sarkadkeresztúri asszony és lány került a gyulai törvényszék Keszthelyi-tanácsa elé.

A vád szerint valamennyien több kevesebbszer magzatelhajtást, vagy annak kísérletét követték el.

A vádlottak, Tamás Gáborné szülésznő, Marcsó Piroska, Papp Piroska, Rácz Károlyné, Szőke Pálné, B. Kiss Sándorné, Csordás Andrásné és Czégény Istvánné csaknem kivétel nélkül macacsul tagadták a bűncselekményt mindaddig, amíg az elnöklő bíró fel nem tárta előttük a csendőrségen és a vizsgálóbíró előtt tett vallo-

másukat. Amikor pedig a törvényszéki orvosszakértők szakvéleményét hallották és az asztala helyezett „eszközöket”, a kathétereket meglátták, akkor megingott a tagadásuk és hosszadalmasan, sorra bevallották, vagy másra hártották a bűncselekményeket.

A sok vádlott és még több tanu kihallgatása nagy munkát adott a törvényszéknek. Ítélethozatalra még nem került sor.

— Bármilyen könyvre van szükség, beszerezheti a Körösvidéki könyv- és papírkereskedésben. Telefon: 60.

A kinematográfia csúcsteljesítménye!

A legizgalmasabb jelenetek!

Ben Hur

Rendezte: Fred Niblo.

RAMON NOVARRO a „Ben Húr” főszerepében szerezte meg magának a világhírt.

Bemutatja a Csaba Mozgó nov. 1 2-án, hétfőn 3, 5, 7, 9, kedden fél 7, fél 9. Hétfőn a 3 órai előadás zóna!

HIREK

— Val'áros délután lesz vasárnap, október 31-én a református széktelepházban. F. hó 31-én délután 4 órakor a reformációról történik megemlékezés a református széktelepházban. Az ünnepély műsora: ének, ima, bibliamagyarázat. Előadást tart ifj. Koppányi Gyula. Térj magadhoz drága Sion, háromszólamú karének, előadják a leánykört lányok. Szavalnak Gyarmati Ilona és Óri Imre, Bach műveiből előad Weiser Lajos zenetanár. Erre az ünnepélyre az érdeklődőket szeretettel meghívja és várja a Nőegylet Elnöksége.

— Van bora Békésnek! A már rendelkezésre álló adatok szerint Békés község területén 1013 hektoliter bor termelt 460 termelőnél. Ezzel szemben a múlt évi bortermés csak 943 hl-t tett ki. Az elmúlt évben ugyanis az őszi esőzések folytán nagy volt a penészkar, míg az idén csak jégkárok fordultak elő szórványosan.

— Milyen intézkedésekkel védekezik a kormány a lázító röpiratsajtó ellen? Budapestről jelentik: Az izgató röpiratsajtó ellen tervezett kormányintézkedésekkel kapcsolatban a szerdai minisztertanács fontos döntést hozott. A javaslat elrendeli, hogy minden röpiratot és nem rendszeresen megjelenő sajtótermék köteles példányát a terjesztés megkezdése előtt be kell mutatni az ügyészségnek. Ezeket a sajtótermékeket csak a köteles példány bemutatását követő 48 óra után lehet majd terjeszteni. A rendszabályok megszegőit a bíróság gyorsított eljárással vonja felelősségre. A felelősséget e lapok szerkesztőin és kiadóin kívül kiterjesztik a kiadóra, a nyomdára és a terjesztőre is. Fölhatalmazást tartalmaz a javaslat a tekintetben is, hogy a közérkölcösiséget, vagy az ország gazdasági életének érdekeit veszélyeztető sajtótermékek garázdálkodását a kormány az eddigieknél is kiméltlenebb eljárással torolja meg s esetleg tömeges betiltást is elrendelhesen.

* Meghülésnél és náthaláznál, torokgyulladásnál és mandulalobnál, idegfájdalmaknál és szaggatásnál reggelenként egy pohár természetes »Ferenc József« keserűviz nagyon jót tesz, mert a gyomorbelesatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti, azonkívül pedig jó emésztést és fokozott anyagcserét biztosít. Kérdezze meg orvosát.

— A leányliceum evangélikus és református növendékei október 30-án, szombaton délután 4 órakor reformáció emlékünnepeket tartanak az iskola tornatermében. Belépődíj nincs.

— A békéscsabai MÁV Olvasókör november 2-án, kedden este 6 órakor az Ór-utcai helyiségben választmányi gyűlést tart. Kéri a tagok megjelenését. — November 7-én este 8 órai kezdettel kultürest lesz az Ór-utcai helyiségben. Előadást tart dr Varga Géza orvos, szerepel a MÁV Daloskör is. A kultürest 12 óráig tart. Vendégeket is szívesen látnak.

* Erőteljes, vérmes, kövér emberek iganak reggelenként felkelkor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert ez rendes gyomor- és bélműködést biztosít, lényegesen előmozdítja az emésztést és az anyagcserét s a vérkeringést az egész szervezetben megélénkíti. Kérdezze meg orvosát.

Menyasszonyi keményfa és festett bútort jutányosan kapható Zsírós Pál bútorgyártótelepen 10., Hajnal-utca 5.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek. Születtek: Gyebrovsky Mátyásnak fia János, Hrabovszky Mátyásnak fia György, Mekis Jánosnak leánya Judit, Zelenyánszky Györgynek fia János és Mihály, Tóth Jánosnak leánya Katalin, Gyulafalvi Jánosnak fia László, Povázsai Andrásnak fia János, Lukács Demeternek leánya Ilona, Viczián Istvánnak leánya Terézia, Such Andrásnak fia Mihály, Szász Györgynek leánya Mária, Gajdács Andrásnak fia András, Szilágyi Mihálynak fia Mihály, Kremaszky Győzőnek leánya Katalin, Szaszák Györgynek fia János, Szarvas Mátyásnak leánya Mária, Bacsa Istvánnak leánya Katalin, Koszecz Györgynek fia Sándor. — Házasságot kötöttek: Zsibrita János Kocziszkó Máriával, Ujbányai Sándor Viszt Rózával, Szabó János Kovács Sz. Judittal, Unyatyinszky György Vraukó Ilonával, Mezei András Rákóczi Ilonával, Vraukó János Kovács Erzsébettel, Gajdács Pál Lipcsei Dorottyával, Medovarszky Mihály Varga Zsófiával, Varga János Szűcs Erzsébettel, Balázs Árpád Szabadi Judittal. — Elhaltak: Rácz Irén 16 napos, Bedőházi Sándor 47 éves, Virok Mihály 66 éves, Csarejs Mihályné 86 éves, Bánki Horvát József 66 éves, özv. Petrovsky Jánosné 83 éves, özv. Marik Jánosné 83 éves, Polgár Miklósné 57 éves, Liker Andrásné 43 éves, Fajó Pál 23 éves, Szijgyártó Istvánné 38 éves, Kovács Imréné 46 éves, Buzi András 37 éves, Kovács Béla 51 éves, Malatyinszky Pál 57 éves. — **Erzsébethelyen:** Születtek: Kovács Pálnak fia Pál, Párkányi Jánosnak leánya Mária, Góg Károlynak leánya Gizella, Pribojszky Mátyásnak fia Mihály, Hrabár Mátyásnak fia Mátyás, Polner Máriának fia Lajos, Botyánszky Jánosnak leánya Mária, Gyucha Mihálynak leánya Judit. — Házasságot kötöttek: Dr. Ikervári János Kálmán Kurázs Ilonával, Gyeraj Mihály Zsilák Judittal, Tuska János Bánszky Judittal, Priskin János Balogh Máriával. — Elhaltak: Piatkó Györgyné Kerepeczky Erzsébet 57 éves, Hankó Andrásné Turesán Zsófia 70 éves, Potocska Mária 8 napos, özv. Vasas Jánosné Sipos Dorottya 74 éves.

— Ezen a héten a **Badics és Radó** gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Új amatőr

Az egyik rádióamatőrnek a kislia is folyton rádiót fúr, farag. Egy nap hazajön az apa s bekötött ujjal látja kislit.

— Na, mi az, Lajcsi, mi történt, csak nem vágta el az ujjad?

— Á, dehog, apukám, csak egy daraszt találtam az egyik rádióban és a darázs egyik vége nem volt szigetelve.

A KÖRÖSVIDEK KÖNYVJUDONSÁGAI:

Cristiansen: Két élő, egy halott	2.—
Burroughs: Tarzan fia	1.90
Kertész Erzsébet: A családi pensio	2.40
Demény Pál: A Földközi-tenger, a világpolitika ütközőpontja.	
Molter Károly: Tibold Márton	5.60:
Szerb Antal: Utas és holdvilág	5.60
Georg Fink: A fájdalom gyermekei	4.80

A kiadásért felelős Migend Dezső.

Javul Békés vármegye közegészségügyi állapota

Békés vármegye tisztí főorvosának e hó 14-től 20-ig terjedő időre vonatkozóan közzétett jelentése szerint erősen csökkent a vármegyében a fertőzőbetegségek száma. A gyümölcsszeszon véget ért és így természetesen csökkent az idénybetegségek száma is.

Egyébként a fertőzőbetegségek állása az alábbi volt a vármegyében:

Bejelentettek 23 hastífuszos megbetegedést, 6 vérhas esetet, 10 roncólótoroklobot, Mezőberényből 3 vörhenyesetet, bárányhimlő 6 volt a vármegyében. Feltűnő, hogy a 95 hőkurutból 93 öcsödön volt, kettő Békésszentandrason. Nyílt tüdőgümőkört 12-t jelentettek, maláriát egyet öcsödön, míg a vármegyei 10 trahomaseseten lesvériesen megosztozik a két megyei város: Gyula és Békéscsaba.

Virágzik a gesztenyefa

A hosszú, kellemes őszi enyhe időjárásával, bő esővel és meleg napsütésével olyanná varázsolja az októbert, mintha csak kora tavaszban járnánk. Az idő becsapta a hatalmas gesztenyefákat is, amelyek kivirágoztak az őszenben. Az alig leveles ágakon kibújtak a gyenge rügyek s halovány szíromlevelek ülik körül a bibe-szalakat, üdék a bimbók, ha nem is hozhatnak gyümölcsöt. Elkésett izenet ez a virágzó gesztenyefa, de megállítja a pillantást, amely már hozzászokott a természet haldoklásához, a rőt levelekhez, a lombtalan ágakhoz, az őszi lassu haldoklásához.

Egy francia professzor

köveket, fadarabokat, fémtörmeléseket vesz elő s azokból egy milligrammnyi darab kötőmelékelt a mikroszkópja elé tesz, aztán lefényképezi. A mikrofotográfia mintegy 1500-szorosan nagyítja meg a metszetet. Az így kapott képek a leggyönyörűbb mintákat adják szövegek, selymek, tapéták, illusztrálására.

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hangmezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 12.05: A rádió szalonzenekara. 1.30: Hangmezek. 4.15: Gáthy Barnáné meséje. 5: Mit üzen a rádió? 5.30: Radics Jóska és cigányzenekara muzsikál. 6.20: »Egerben szüret után.« Séta a híres vártól a híres pincéig. 7: »Magyar táncok a török időkben.« Előadás. 7.45: Ághy Erzsé és Uray Tivadar előadástje. 8.50: Budapesti Hangverseny Zenekar. 9.45: Hírek. 10.10: Garay György jazz-zenekara játszik. 11: Kiss Lajos és cigányzenekara muzsikál. — Budapest II.: 5: Radics Jóska és cigányzenekara muzsikál. 5.50: Mezőgazdasági félóra. 6.30: Szalonötös. 7.35: Közvetítés hanglemezzel. 8.30: Hírek.

A bor kora

— Finom borod van. Biztosan öreg.
— Hogy hány éves, nem tudom, de nem fog még egy fél évig élni.

Színház

Gólyaszínház

Háromórás kacagást, sikamlós megjegyzéseket és elég jó zenét adott a Gólyaszínház. Nagyon helyes, hogy kitétték a „Szigoruan csak felnőtteknek” felírást a falragaszokra.

Az operettgárda tökéletes. Meszse elől vezet Szokoly, akinek mókáin már eddig is sokat nevetett a csabai publikum. Úgyes táncos és nagyon jó komikus. Selmeczy, a rendező sem áll utolsó helyen. A férfiszereplők közül öt szerette meg leginkább a közönség, amelynek nagyon nehéz kedvében járni. Bakó Baba pikáns, ügyes volt, mint mindig. Perényi Sári nagyszerű művész. Kiténő volt az utolsó pillanatban beugrott Krémer Böske, de Hites Judit, Rózsa Ilona, Szabó László és a többiek is mind jók voltak.

Aki hangulatos estére vágyik, nézze meg ma ezt az előadást.

Heti műsor:

Pénteken: Gólyaszínház.
Szombaton délután 4 órakor: A nászutitárs.

Szombaton este: Gólyaszínház.

Vasárnap délután: Gólyaszínház.

Vasárnap este: Gólyaszínház.

Hétfőn: Eretilégi. Vigjáték.

Kedden: Szűz és a gödölye.

Szerdán: Gólyaszínház.

Csütörtökön: Romantikus aszszony.

Pénteken: Az orosz kémnő.

Elsőrendű

gyümölcsfacsemelék,

díszcserjék, rézsajndonságok a Pósteleki uradalom kertészetének lerakatánál (Uradalmi Fahétermelő telepen, Andrásy-utca 59.) jutányosan kapható, valamint a Kertészeti Egyesületnél rendelések leadhatók. Érdeklődőknek felvilágosítással szolgál az egyesület.

Kedvezményes utazási jegyek a békési országos kiállításra

október 31-től november 2-ig bezárólag

A Délmagyarországi Baromfi-, Galamb- és Házinyúltenyésztők Egyesülete megállapodott az Alföldi Első Gazdasági Vasút igazgatóságával, melyszerint a kiállításra való utazási jegy a kiállítás megtekintésére is jogosít.

A kedvezményes jegyek árai: Békéscsaba—Békés menettértei jegy: I. oszt. 1.20, III. oszt. 1.— P. Békéscsaba—Békés menettértei jegy: I. oszt. 1.20, III. oszt. 1.— P. Vésztő—Békés menettértei jegy I. oszt. 2.40, III. oszt. 2.— P.

Tekintettel arra, hogy a jegyek korlátolt mértékben állanak rendelkezésre, főlhívjuk a t. közönség figyelmét, hogy a jegyeket előre megváltva az AEGV vasuti pénztárainál, vagy pedig a Körösvidék boltjában.

Mozi

Utolsó pillanatban

Bemutatja a Csaba Mozgó

A londoni és a berlini rendőrfőnökség egy-egy tagja, mindketten nehézsúlyú boxbajnokok, Braziliába készülnek boxmérkőzésre. Utközben Lisszabonban töltönek kilencven percet, ennyi idejük van a hajó indulásáig Mi történik ez alatt a kilencven perc alatt, ezt meséli el a film. A film hőse Harry Piel, ez a filmszakértők számára eleget mond. Annyi nyomozói és boxbajnoki erénnyel jeleskedik, annyi raffinált izgalommal és bonyodalommal szolgál, hogy a kényes izlésű kötelidegeket is kielégíti. Különösen bravuros: birkózása egy párduccal.

A kíséző műsorban látunk szép felvételeket.

A békéscsabai

őszi állatvásár forgalma

Most állította össze Óri Pál vásárrendező a hétfőn és kedden lezajlott békéscsabai őszi országos állatvásár forgalmáról szóló kimutatást.

A kimutatás szerint felhajtottak a vásárra 4525 darab állatot és pedig: 55 bikát, 295 növendéket, 165 ökröt, 691 tehenet, 898 sertést, 726 juhot és 1381 lovat.

Gazdát cserélt a vásár folyamán 1905 darab állat, 51 bika, 143 növendék, 63 ökör, 380 tehen, 663 sertés, 76 juh és 223 ló.

Amint a fentiekből látható, igen kevés ló cserélt gazdát a vásár folyamán, ami részben a magas áraknak, részben pedig annak tulajdonítható, hogy a gazdák felhasználva a bosszantató szép időt, az őszi munkákat többnyire befejezték.

Tőzsde

Valuta: Dollár 336.65—340.65

Gabonárák: 77 kg tv buza 20.45—20.80 80 kg tv buza 21.15—21.40, kenyér 14.05—14.15, rozs 18.80—18.80, takarmányárpa 16.50—17.00 sörépa 19.00—20.00 kárpá 12.70—12.80, zab 16.60—16.70 pengő
Ferenévárosi sertésvásár: Árak: fiatal menyő 96—100, középső 106—109, nehéz 109—110.

APRÓHÍRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 50 fillér, vásár- és ünneppnap 70 fillér. **Darabos befutó!** szedett szó duplára számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetés ára postabélyegben is beküldhető. **Hirdetéseket délután 2 óráig vessz fel a kiadóhivatal.**

Szép bútorozott szoba november elsejére kiadó. Baross u. 8

Billiárd-asztal eladó. Érdeklődni Lehoczky András kocsmárosnál.

Kovácsműhely berendezéssel kiadó, azonnal átvehető. Özv. Süli Pálné, Ujkigyós, 6198 utca 437.

Hajlított székek állandóan kaphatók. Ugyanott egy modern hálószoba eladó. Illésházi-utca 2/1.

Grümbaum Zsigmond bortermelő III., Sziv-utca 16. értesíti a t. közönséget, hogy fajtaborai megérkeztek. Mindenfajta szőlőbortany is kapható. 6180

Forgalmas utvonalon, bármilyen **üzletnek** alkalmas **sarokház** eladó. V., Jósika-utca 27/3. 6172

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.